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TET Osnovi elektrotehnike 1 K1
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ZADACI

Zadatak 1. Na slici 1 su prikazane dve tanke Zzi¢ane strukture
nacinjene od izolacionog materijala, naelektrisane ravnomerno ' VA '
istim poduznim naelektrisanjem Q’. Strukture se nalaze u x-y ravni P ’\
pravouglog Dekartovog koordinatnog sistema. Sredina je vazduh. Q Q

a) Izvesti u op$tim brojevima izraz za vektor jacine -2a/3 O 2a/3
elektri¢nog polja u tacki O, koji stvaraju obe strukture.

b) Koliki treba da bude ugao a da bi intenzitet vektora jacine / .
elektri¢nog polja u tacki O bio jednak nuli. ~-r--

Brojni podaci su: Q” =5nC/m, a =3 cm, g = 8,85-10"2 F/m.
Slika 1.

Zadatak 2. Na slici 2 je prikazan sferni kondenzator, ispunjen sa

dva sloja dielektrika, Cvrstim permitivnosti & 1 te¢nim

permitivnosti &2. Polupreénici elektroda kondenzatora su a i b. 0

a) Odrediti, u opStim brojevima, izraz za ekvivalentnu
kapacitivnost kondenzatora.

b) Izracunati permitivnost te¢nog dielektrika, &2, ako se nakon 9
njegovog potpunog ispustanja, kapacitivnost kondenzatora
smanji dva puta.

€) IzraCunati promenu energije sadrzane u kondenzatoru koja
nastaje nakon ispustanja te¢nog dielektrika. Kondenzator je Slika 2.
sve vreme odvojen od izvora napajanja.

Brojni podaci su: a=2mm, b=5mm, & =5&, Q=1,2 uC.

PRAVILA POLAGANIJA

Za polozen kolokvijum neophodno je tacno uraditi vise od 50% svakog od zadataka. Svaki zadatak se boduje
sa 25 poena. Kolokvijum traje jedan sat i trideset minuta.
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ZADACI

Zadatak 1. Mrezu vremenski konstantnih
struja, prikazanu na slici 1, transformisati na
sledec¢i nacin:

a) Deo mreze izmedu tacaka A i B predsta-
viti ekvivalentnim otpornikom Rag,

b) Deo mreze izmedu tacaka A i C predsta-
viti ekvivalentnim Tevenenovim genera-
torom Et1, R,

¢) Deo mreze izmedu tacaka C i D predsta-
viti ekvivalentnim Tevenenovim genera-
torom Et2, Rz,

d) Deo mreze izmedu tacaka B i1 D predsta-
viti ekvivalentnim Tevenenovim genera-
torom Ers3, Rrs,

e) Analiziraju¢i upro$¢enu mrezu, proveriti,
da li bi otpornik Rp =3 Q, maksimalne
snage Prpmax=3 W, pregoreo nakon zat-
varanja prekidaca K.

Brojni podacisu:R=4Q,R1 =Rs =2 Q,

R2=Rs1=3Q,R3=6Q,Is=1A,Is1=2A,
E=2V,E1=4V,E2=E3=3V.

Slika 1.

Zadatak 2. Kada se u kolu vremenski
konstantne struje sa slike 2 preklopnik prebaci
iz polozaja (1) u polozaj (2), pokazivanje
idealnog voltmetra se poveca za 4 V.

a) Primenjuju¢i teoremu superpozicije,
odrediti jacinu struje strujnog gene-
ratora ls.

a) Odrediti snagu strujnog generatora Is;
kada je preklopnik u polozaju (2).
(Uputsvo: kolo reSiti primenom metoda
konturnih struja).

Brojni podaci su: R1 =4 Q, R, =3 Q, Rz =

6Q R1=5Q Rs=1Q, Rs=70Q,
E1=5V,E2=22V,Is2=1A.

Slika 2.

PRAVILA POLAGANIJA

Za poloZen kolokvijum neophodno je ta¢no uraditi vise od 50% svakog od zadataka. Svaki zadatak se boduje
sa 25 poena. Kolokvijum traje jedan sat i trideset minuta.
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a)
|z teksta zadatka:  U,,? =U,,Y + AU, =U,, + 4V
Po teoremi superpozicije:

Svi |- Svi n Samo —> AU, =U, =4V
generatori sem Ig, I,
(2) (1)

Uv1(2) = Uv1(1) + Uv,

Kolo u kojem deluje samo Is;:

+ l Ri =R, IR =3[|6=2Q
- _’T R.=R+R =4+1=50

| I p IZ—R6 I
Rl R5 Re + Ris + Ry ¥
—T—+— R L R, 2
AU ]1<> R23|: | = R6+R15+R23 |
S S1
|51:7+5+2'2=4A
I, =4A

K1: 1., =1 =4A

K2: 1.,=1,=1A

K3: (R,+R)l ;R ., +R, 1, =E +E,

K4: (R+R,+R,+R)I ., — Rl +RI,;=—E +E,

K3: 91,+9l,,=6+55+22=132
K4: 3l.,+15l,,=28-4-5+22=212
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1, =3280 g g7a
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ks l R, = 784W
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